

«РЕАЛ ПОКРОВСКОЕ»

Николай ЛИХОВИДОВ:

«В ФУТБОЛЕ - СНАЧАЛА ШАХМАТЫ, И ТОЛЬКО ПОТОМ ФУТБОЛ»

Юрий УСАТУК

Неожиданный влет «Реала Покровское» на вторую ступень пьедестала городской лиги стал для специалистов и болельщиков настоящим откровением. На протяжении всего турнирного марафона «Покровское» на равных конкурировало с «Локомотивом» в борьбе за чемпионство, и только на финише упустило золотые медали. В любом случае, главным открытием уходящего года в любительском футболе Одессины следует признать именно этот коллектив. Оценку выступлению своей команды в сезоне-2004 дал в беседе с обозревателем «Времени Спорт» и играющий президент «Реала Покровское» Николай Лиховидов.

ОЦЕНКА КОМАНДЕ? ПЯТЬ С ПЛЮСОМ!

Принято осознавать, что мы стали главным открытием нынешнего сезона, но должен заметить, что все это родилось не на пустом месте. Если помните, впервые наша команда выступила в соревнованиях, проводимых под эгидой федерации футбола Одессы, в декабре 2001-го, дебютировав в зимнем первенстве города под названием «Лимед Покровское». Понятно, что звезд не было, откровенно говоря, не считали. Пробный сезон дал много пищи для размышлений, но главное - позволил набраться опыта. Спустя год в зимнем первенстве мы выступили уже как «Реал Покровское». В команде произошли ряд кадровых изменений, появились опытные футболисты, среди которых выделялись Василий Мокан и Сергей Костюк. Но и тогда высоко подняться мы не смогли, заняв в итоге только 9-е место. В сезоне-2003 «Реал Покровское» впервые принял участие в чемпионате города, продолжая играть в и первенстве Беляевского района, где мы на равных боролись с «Иваном» и ФК «Беляевка». 9-е место в городской лиге я лично оценил позитивно, так как понимал, насколько серьезен уровень участников «чемпионата Одессы». И нам, что интересно, удалось продемонстрировать достаточно качественный футбол, а проигрывала команда исключительно фаворитам.

Последовавшая после этого кадровая работа, когда мы осознавали стали делать ставку на игроков, действующих в основном в футболе Беляевского района, позволила создать вполне боеспособный коллектив, готовый решать более серьезные задачи. Зимнее первенство-2003/04 наглядно показало, что мы находимся на правильном пути. Команда реально боролась за место на пьедестале и, думаю, вполне могла бы и зацепиться за титул, если бы не обидные поражения в решающих матчах турнира. Увы, самой малости нам не хватило, чтобы уже в этом сезоне стать чемпионом города, что, подчеркну, не влияет на мою оценку команде. Ребята боролись до конца и, считая, заслужили за это всеобщих похвал.

МОЙ ПРОГНОЗ, УВЫ, СБЫЛСЯ

Накануне старта сезона я разговаривал с руководством ФК «Беляевка» и высказал мнение, что в случае, если «Покровское» и «Беляевка» сойдутся лбами в первенстве района, обом соперникам это в конечном итоге выльется боком. Так, увы, и случилось. Разрываясь сразу на два фронта, мы подошли к финишу в изрядно потрепанном состоянии. Мы выиграли чемпионский титул первенства района в борьбе с «Беляевкой», но вместе с тем не сумели ровно отыграть на финише чемпионата города. То же самое поджидало и команду Валерия Квашни, подопечные которого в итоге заняли второе место в чемпионате Одесской области. Несмотря на это, хочу подчеркнуть, что первенство Беляевского района заслуживает более внимательного к нему отношения со стороны специалистов и представителей СМИ. Судите сами, чемпионат проводится сразу в двух лигах, а важнейшие очки у лидеров всегда отбирают команды, балансирующие на грани вылета из высшего дивизиона. Нам в этом году, например, здорово помогла Васильев-



Фото Анатолия МАКУШЕНКО

на, сыгравшая ничью с беляевцами в заключительном туре первенства. Это позволило нам самим сохранить свое место в высшей лиге, а нам подняться на первую ступень пьедестала.

Опыт выступлений в первенстве района нашей команде серьезно пригодился. На протяжении нескольких сезонов мы стабильно занимали 4-5-е места, после чего дважды становились вторыми, составляя серьезную конкуренцию «Ивану» и «Беляевке». Последние три чемпионата выигрывали мы, но, откровенно говоря, нам это очень непросто. Выиграть районное первенство, откровенно говоря, не легче, нежели городскую лигу. Турнирные варианты необходимо просчитывать наперед. Прежде всего, необходимо быть шахматистом, и только потом футболистом.

О СЕЛЕКЦИИ, МОКАНЕ И ПСИХОЛОГИИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Характер у нашей команды выработывался годами, а исполнители подбирались по определенному критерию. Для нас важно было, чтобы ребята хотели играть в нашей команде и любить ее с ней успехом, к тому же, принципиально было наличие у футболиста бойцовских качеств. Не последнюю роль для нас играл и географический принцип комплектации коллектива. Одеситы, которых мы приглашали в наш коллектив, несмотря на квалификацию, все же, считая, по объективным причинам не могли отдаваться команде на все сто процентов. Это, в первую очередь, связано с тем, что ребята заняты на своих основных работах, и футбол в этом случае становится для них второстепенным занятием. При этом подчеркну, что все игроки из Одессы, впоследствии покинувшие ряды коллектива, заслуживают в свой адрес только теплых отзывов. Тем не менее, как я уже говорил, ставку мы сделали на игроков из Беляевского района. Но и отказывались от услуг опытных футболистов мы тоже не стали, создав в команде сплав опыта и молодости. Ко двору прились Александр Бодуренко, Сергей Ярошенко. Рядом с ними заметным прибавил Бачур, лютых отзывов заслуживает перспективный Базан. С течением времени у команды выработалась психология победителей. Ключевую роль сыграл и Василий Мокан, который стал тренировать команду со второго круга прошлого года чемпионата города. Его заслуга в том, что он сумел сплотить ребят, зарядил команду на достижение позитивного результата. Для меня во многом показательным стал товарищеский

матч с ФК «Беляевкой» в день ее чемпионства с победой в чемпионате области-2003. «Реал Покровское» выиграл тогда со счетом 2:1, продемонстрировав игру высокого качества. Именно тогда ребята по-настоящему повзросли в свои силы, а результатом этой веры стало наше выступление в зимнем первенстве города, в котором мы заняли 4-е место.

О ЦЕЛЯХ И ЗАДАЧАХ

Честно говоря, никогда не был приверженцем понятия «задачи на сезон». В конце концов, такая формулировка, на мой взгляд, несколько неуместна. Ну что, скажите, априори означает вопрос: «Какие задачи поставлены перед командой?» Знать определенное место на пьедестале? Или, быть может, выиграть определенное количество матчей? Получается, что тот, кто ставит какие-либо конкретные цели, оставляет себе пути для отступле-

ния в случае невыполнения той или иной задачи? Убежден, что в футболе, как, впрочем, и в других видах спорта, всегда необходимо стремиться к наивысшему результату, то есть победе. В конечном итоге, именно победа является движущей силой в спорте. И если победа - цель конечная, то стратегия и тактика - пути достижения этой конечной цели. В связи с этим отмечу, что никаких турнирных задач перед командой накануне чемпионата города-2004 мы не ставили. Ребята высказывались в каждом матче и создали конкуренцию ведущей команде в городском любительском футболе - «Локомотиву».

О «КОМПЛЕКСЕ ВТОРОГО МЕСТА»

Мне искренне жаль, что нам не хватило должного опыта, чтобы довести до победного конца в решающий по многим матч с железнодорожниками во втором круге, когда на последней минуте мы упустили разную атаку, позволившую команде Константина Феохари спасти игру, а вместе с ней, как оказалось впоследствии, и чемпионат города. К слову, в моей практике уже был подобный прецедент, когда на финише городской лиги «Локомотив» увел «золото». В одном из заключительных матчей осеннего чемпионата города сезона-2002 команда СРЗ «Украина», главным тренером которой в ту пору являлся опытный Леонид Чеботарев, играла с «Локомотивом». Нас в том поединке устраивала и ничья. И чемпионство было практически нас в кармане, но гол Ивана Бабяева на 87-й минуте разрушил наши надежды. Что и говорить, обидно.

О СМЕНЕ НАЗВАНИЯ

Увы, но руководители села Покровское оптимистичной помощи нашей команде не оказывают. Кроме того, со следующего сезона на мы будем участвовать в районном первенстве, делая ставку только на чемпионат и Кубок города. Логично в этой связи приставку «Покровское» из названия убрать. Не так давно представители ФК «Реал» (Одесса) обратились к нам с предложением стать дочерней командой их клуба. Но мы подобный альянс посчитали не вполне целесообразным. Лучше мы будем одесским вариантом «Реала Сосьедад», парировал я. Ветеранская команда «Реал-Фарм» уже стартовала в первенстве города по футболу, который начался не так давно на паркет УСЗ «Нрав». Но очередь футбольная команда, готовящаяся к играм зимнего первенства.



Фото Анатолия МАКУШЕНКО

Играющий наставник «Реала Покровское» Василий МОКАН

Телевизионный проект Дмитрия ОСТРОВСКОГО и Николая АЛЕКСЕЕВА

СПОРТ

КАЖДУЮ НЕДЕЛЮ НА 7-М КАНАЛЕ И КАБЕЛЬНОМ ТЕЛЕКАНАЛЕ «ОДЕССА»

Понедельник.....	18.30.....	7 канал
Понедельник.....	21.15.....	КТК «Одесса»
Вторник.....	10.30.....	КТК «Одесса»
Вторник.....	14.45.....	7 канал
Четверг.....	18.30.....	7 канал
Пятница.....	14.45.....	7 канал
Пятница.....	22.30.....	КТК «Одесса»
Воскресенье.....	10.00.....	КТК «Одесса»